

# 我市加大生活物资保供力量

方便面库存增至24万袋

**本报讯** (记者刘璐)12日,市商务局发布我市生活物资保供情况:据市区21家重点超市统计显示,截至2月12日,现有库存大米460吨,面粉25.1吨,方便面24万袋,矿泉水11.1万瓶,食用油18.5万桶,速冻食品10.8万袋,鸡蛋41.1万公斤,蔬菜11.3万公斤,猪肉12.8万公斤。

目前,我市超市供应基本稳定,农产品货足价稳,市区25家重点超市均处于营业状态,市区1家农产品批发市场营业复工,52家菜市场全部开业。截至目前,通农物流在田蔬菜储备8000吨,在

库500吨,在市场3000吨,每天调运进蔬菜900吨左右;冷库内现有市级储备肉280吨,农产品供应量基本满足消费需求。此外,市区成品粮油储备7000吨,其中大米4900吨、面粉2100吨,油脂2000吨,全部储存到位。

成品油方面的供应继续保持充足。市区72家加油站全部营业,我市有沿江油库优势,同时对主要成品油企业运输进行保障,确保油品运输通畅,完全满足我市成品油零售供应。截至2月11日,据三大石油公司统计,我市现有库存为:汽油35000吨、柴油30000吨,能够满足

市区20天左右的需要。

根据市“菜篮子”商品市场价格监测显示,2月12日,市区监测的粮、油、猪肉、蔬菜、鸡蛋、水产品、水果平均零售价格较前一日基本保持平稳,总体呈“2降5平”走势,其中:9种成品粮、5种食用油平均零售价格日环比持平;9种猪肉平均零售价格日环比持平;53种蔬菜平均零售价格日环比下降0.37%;鸡蛋平均零售价格日环比持平;19种水产品平均零售价格日环比下降0.95%;8种水果平均零售价格日环比持平。

随着我市企业陆续复工,生活保障

方面需求增大。市商务局通过监测、走访发现,方便面、冻品保供压力加大,不少企业、单位因为复工,成为购买方便面的主力。2月9日,市商务局通过监测发现,大润发方便面库存偏紧,便立即帮助大润发寻找货源,向杭州康师傅总部发出了商请函,经与康师傅总部的沟通,最终获批2000箱产品。由于杭州处于疫区,市商务局立即联系杭州市商务局了解进入杭州车辆的通行问题,当天给大润发出具保供运输证明,帮助企业联系车辆。目前,这批方便面已顺利到通,超市人员正抓紧上货。

市商务局联合市市场监管局开展检查

## 供餐企业食品安全基本达标

**本报讯** (记者刘璐)11日,市商务局组织南通市饭店与餐饮业商会遴选,并经南通市市场监督管理局核查,确定了首批9家餐饮单位,面向我市机关、团体和企事业单位提供团膳配送和网络订餐服务保障。12日下午,市商务局联合市市场监管局对部分供餐单位开展检查。

此次检查重点对团餐提供单位的食品安全制度落实、洗消制度落实和防疫工作落实情况等进行了检查。考虑到集团

用餐配送单位的一次加工量多、供应人数多,此次疫情期间的团膳服务原则上要求供餐企业从制作完成到最后食用完成的时间不能超过4个小时,要求保存在60摄氏度以上或者10摄氏度以下。

在南通刘巧儿餐饮服务公司食品加工车间内,检查人员仔细查看食品留样、餐饮具消毒等台账,询问了解配送餐关键环节和流程,发现保温箱温度控制在65-70摄氏度之间。在柒发餐饮的团餐加工

点,检查人员详细了解企业人员健康状况监测和登记造册情况,检查每日测体温、戴口罩等防疫措施是否到位。检查发现,几家供餐企业基本能较好地落实《南通市餐饮场所长效管理办公室关于进一步加强餐饮场所新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》等相关要求,目前已经接到不少订餐电话,有的正在和订餐单位洽谈当中。

为保障采购和物流配送顺畅,市

商务局已向9家团餐配送企业开具了民生保供资质证明,并开设了投诉电话。相关负责人表示,将会联合市场监管管理局等部门,进一步加强对团餐质量的把控,对相关的投诉举报进行跟踪督促,保证团餐质量。同时,为不断满足市区企业复工用餐需求,下一步还将严格按照相关标准,从我市优质餐饮企业中选出第二批团餐企业,供消费者选择。



12日,就诊的市民在5G+热成像测温系统前经过。位于港闸区唐闸镇街道的南通市第二人民医院在门诊部预检分诊处安装了5G+热成像测温系统,实现人员快速高效通行,防止人群聚集,降低交叉感染风险,更好地保护防控一线的医护人员和就诊患者的安全。

记者 许丛军 摄

## 应对复工潮,南通移动再添“新神器” 用“智慧”力量保障疫情防控

短信查询漫游服务,及时排查流动人口信息;卡口设置警示音柱,提升道路防疫检查效率……为应对“复工潮”,南通移动再添“新神器”,用“智慧”力量保障疫情防控。

### 短信复工小助手便捷又给力

尊敬的187\*\*\*\*3155客户,您好!根据您的授权及号码通信情况,截至昨日,您的手机号码于15日内曾经到访地有:江苏省、上海市、安徽省、河南省、湖北省、贵州省、湖南省。”2月8日23:30,南通如皋疫情防控指挥部收到如皋市葛

市卡口传来消息,交通执法人员通过江苏移动推出的短信查询漫游服务,成功拦截一位15日内在湖北等疫情高危地区漫游人员,辅助执法人员立即对其进行隔离观察。

据悉,江苏移动为助力疫情防控,依靠大数据技术,推出了短信查询一个月内漫游省份服务。所有江苏移动用户只要使用手机短信输入“CXMYD”到10086,输入身份证件号码后四位后,立即可查询此用户在30天内曾到过哪些省份。通过该项免费服务可以为返程、返工、看病时的信息确认提供了帮助;帮助企事业单位对返工人员假期出行地点进

行了解;辅助政府对防控区域内流动人口出行地区进行排查。

### 卡口警示音柱提升防疫检查效率

近日,随着返程复工日子的到来,车流量出现了明显的小幅回升,但这给防疫工作带来了新的挑战。由于车辆往来密集,停车检查工作量本来就较之前大大提升,一些驾驶人员对停车接受检查的要求也不是很清楚,有的因车内开着空调对体温检测造成较大干扰,只能等一会儿再测;还有的驾驶人员也没有及时戴上口罩,我们一遍遍地提醒,工作

效率受到了很大影响。”在路口负责检疫的陈警官表示。

在第一时间了解到防疫管控的痛点后,南通海安移动青年突击队迅速行动,仅仅用了四个小时,就成功在多个重要路口安装好卡口检查警示音柱。

“请打开车窗,关闭空调,戴好口罩,配合检查。”语音清晰、声音洪亮的口令从卡口处传来,及时给车辆发出提醒。该音柱通过移动高速专线和移动5G网络同步接入至公安调度平台,在平台侧可远程进行播放内容编辑、音量调整、开关控制,极大方便了公安部门的统一调度管理。

本报通讯员 金燕 本报记者 张水兰

## 体彩公益金在战“疫”中做了这些事

围。疫情面前,基本医疗保险为人们提供了“定心丸”。

一直以来,以体育彩票公益金为重要组成部分的彩票公益金为推动我国医疗卫生事业发展持续贡献力量,中央专项彩票公益金对于城乡医疗救助基金的资助就是其中的一项重要举措。根据财政部公布的《2018年彩票公益金筹集分配使用情况》显示,2018年,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金中有18亿元用于医疗救助。该项目由国家医疗保障局组织实施,主要用于资助困难群众参加城乡居民基本医疗保险,并对其难以负担的基本医疗自付费用给予补助。

### 多处体育场所变身“方舱医院”

在疫情的关键时期,建设“方舱医院”被认为是关键之举,可以有效缓解武汉医疗资源紧张,解决轻症患者的收治难题。武汉13处“方舱医院”名单里,有洪山体育馆、江岸区武汉全民健身中心、硚口区武汉体育馆、江夏区大花山户外运动中心、黄陂区黄陂一中体育馆、武汉经济技术开发区武汉体育中心等6处体育场所涵盖其中。这些体育场所的建设与维护,也有体彩公益金的支持。

根据《湖北省体育局2018年度体彩公益金使用情况公告》,仅2018年,湖北省就

在资助群众体育方面,安排使用6093万元,用于援建全民健身场地设施和捐赠体育健身器材;在资助竞技体育方面,安排使用26947万元,用于改善训练比赛场地设施条件。此外,省本级下达彩票公益金转移支付32173万元补助市县体育支出,其中7873万元用于场馆条件改善。

体彩公益金在建设、维护体育场所方面做出了重要贡献,为此次防疫抗疫工作提供了基础保障设施,而这些与每位购彩者的贡献息息相关。

### 健康生活方式助力战“疫”

在全国上下防控疫情的关键时期,为给

## 市总工会发放“微信红包”

12万职工参与线上疫情防控有奖竞答

**本报讯** (记者彭军君)点点屏幕,动动手指,线上回答有关疫情防控的知识,就能领取到金额不等的微信红包……近日,市总工会系统积极响应省总、省总发出的关于抗击新冠肺炎疫情的倡议,在“南通市总工会”的微信公众号上开展了为期两天的职工新冠肺炎防控知识有奖竞答活动,带动各行各业的职工群众主动学习防疫知识,增强自我防病意识。

据了解,此次线上竞答内容涵盖了新冠肺炎的病毒传播、疫情防控、自我保护等问题,倡导不信谣、不传谣,科学防控,及时普及了当前新型冠状病毒肺炎疫情防控相关知识,增强了职工自我防控的意识,提高了职工自我保护的能力。活动期间参与的职工群众超过12万人,发放红包4万元。

## 南通机场加大信息核查力度 进港旅客须填写个人信息

**本报讯** (记者蒋娇娇)昨日,记者从南通机场获悉,鉴于当前复杂严峻的疫情防控形势,为确保旅客生命健康安全,根据联防联控相关要求,机场将对进港旅客实行更加严格的健康登记和信息核查。

所有进港旅客须在飞机上或下机后,扫描二维码或登录南通机场官方微信,在手机上如实填写个人信息。旅客提取行李前,须进行体温检测。机场工作人员在到达厅出口处,核查旅客身份证件和填写的个人信息,如发现情况和问题,将交由地方驻场工作人员进行分类处理。

南通机场提醒旅客,近期在疫情重点地区有旅居史和发热症状的旅客,建议不要乘坐航空器,以免给自己和他人造成不必要的麻烦。如有相关证明材料(如14天隔离证明等),请旅客随身携带好。受严格管控影响,进港通行效率将降低,请旅客给予理解,主动配合并保持良好秩序。

## 疫情期间每天专人保洁消毒 主城区公厕一天4次消毒

**本报讯** (记者蒋娇娇 实习生张婷婷)“每天用84消毒液喷洒厕所的各个角落,每隔4小时进行一次,并且保证通风良好。”11日上午,环西文化广场公厕的保洁员施志成正戴着口罩和防护手套在对公厕进行全面消毒。目前主城区共有183座公厕对外开放,每天均有专人进行消毒工作。

疫情发生后,濠河景区内各游船码头、游乐设施、动物园、各租赁点等经营区、各文博场馆自1月24日(除夕)起关闭,各类活动全部停止。对正常开放的11座景区公厕,濠河公司加强管理,确保防疫和保洁各项工作落实。“公司紧急采购口罩、手套、84消毒液等物资并及时发放,保证在疫情防控期间一线公厕保洁员口罩、胶皮手套充足。”除公厕保洁消毒外,濠河景区还落实每天值班人员,加强景区巡逻力度,并在每个公厕的入口处提醒来往市民佩戴口罩、不乱扔垃圾。

另据崇川区环卫处消息,主城区共有183座公厕对外开放,1400多名环卫职工承担了比平时更大的工作量。陆祥美是百花南苑附近一所公厕的保洁人员,每天都要对公厕每个部位进行多次消毒杀菌。“先把专用的消毒泡腾片用水泡开,再将消毒水喷洒在公厕各个位置,并用抹布抹匀,这样的消毒工作每天起码要完成四次。”

## 扫码付款“无接触”购买 启东“诚信”果蔬自助售卖受欢迎

**本报讯** (记者黄海)日前,“诚信”果蔬自助售卖在启东城区世纪家园、明天广场、万豪花园、紫薇二村(紫薇小学门口)4个小区进行,自助售卖以无人售卖的方式为居民提供果蔬物资,居民在现场直接扫描二维码付款,完成“无接触”式购买。

为疫情防控,启东不少种植户的蔬菜销售受到影响,而城区市民急需新鲜蔬菜供应。“诚信”果蔬自助售卖由启东市文明办、启东市东疆志愿者协会联系“优菜网”平台,前往受到影响的农户家中收购果蔬,再由志愿者统一打包、称重,每天送至试点居民小区售卖。

售卖现场,一包包打包好的蔬菜整整齐齐堆放,分为20元、10元两个组合。20元的包括荷兰豆250g、甘蓝圆包菜500g、芹菜300g、茼蒿300g、优质青茄500g以及虾皮50g;10元的有豇豆250g、土豆500g、中椒250g、蒜苗250g、甘蓝圆包菜500g。

广大群众带来科学健康的生活,由中国体育彩票公益金支持,国家体育总局体育文化发展中心、北京体育大学出版社共同出品的“大众健身指导系列”微视频,根据青年(13—17岁)、成年(18—65岁)、老年(65岁以上)不同年龄段人群,有针对性地推出适合居家健身、简便易行、科学有效的动作,推广普及科学健身知识,达到足不出户、强身健体的目的。

1994年至今,中国体育彩票已累计筹集公益金超过5100亿元,除用于全民健身和奥运争光计划,还广泛用于补充全国社会保障基金、教育助学、扶贫、残疾人事业、法律援助、抗震救灾等多项社会公益事业。未来,中国体育彩票将在建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票的道路上继续前行,践行国家公益彩票的使命。

·王红亮·

目前,新型冠状病毒肺炎疫情防控进入关键时期,彩票休市仍未结束。然而,作为购彩者,即便此时安坐家中,也在默默支持着疫情防控工作,因为购买体育彩票贡献的公益金,已在这场战“疫”中做出了很多贡献。

### 医疗救助为人们服下“定心丸”

日前,国家医疗保障局、财政部联合下发《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控医疗保障工作的通知》,其中在“确保患者不因费用问题影响就医”中明确指出:对于确诊新型冠状病毒肺炎患者发生的医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助,实施综合保障。确诊新型冠状病毒肺炎患者使用的药品和医疗服务项目,符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒肺炎诊疗方案的,可临时性纳入医保基金支付范